

# 日本新年号“令和”5月1日正式使用

**新华社消息** 日本内阁官房长官菅义伟4月1日中午在首相官邸正式公布,代替目前平成年号的新年号为“令和”。新年号将在今年5月1日新天皇即位当天零时开始使用。

这是日本宪政史上首次在皇位继承前夕公布新年号。当天上午,日本政府召集京都大学教授、诺贝尔生理学或医学奖得主山中伸弥等9位有识之士举行恳谈会,就新年号的备选方案征询意见,随后在

听取国会参众两院正副议长的意见后召开内阁全体会议,讨论确定新年号并通过相关政令。

日本首相安倍晋三随后在记者会上发表谈话,向国民阐述新年号的涵义等相关情况。他指出,“令和”出自日本最古老诗集《万叶集》的语句“初春令月,气淑风和”,蕴含了“文化在人们美丽心灵相互靠近之中诞生并成长”的涵义。

这是日本年号首次出自日本古代典籍。“令和”

由此成为日本自公元645年“大化”年号以来历史上第248个年号。日本自明治时代以来采用“一世一元”制,即一个天皇在位期间只用一个年号,通常在天皇驾崩后皇位继承之时更换年号。然而,此次更换年号是基于退位特别法,而非因天皇驾崩。

明仁天皇生于1933年12月23日,1989年在他父亲裕仁天皇去世之后继位,是日本第125代天皇,年号平成。2016年8月,他

在视频讲话中流露退位意向。根据退位特别法,明仁天皇将于4月30日退位,皇

太子德仁将于5月1日继位。为避免更换年号对日本国民生活造成影响,日

本政府决定提前一个月于4月1日公布新年号。

(姜俏梅 王可佳)

## ■花絮

### 日本一餐厅推出足球大小“黄金”汉堡包

**新华社消息** 日本首都东京一家牛排餐厅4月1日推出一款足球大小、撒有金箔的神户牛肉汉堡包,以庆祝日本即将迎来新天皇。

这家店位于六本木,名为“橡树门”,主打美式餐饮。店家推出的这款“黄金

巨无霸”汉堡包由多名大厨悉心制作,面包胚上撒有金箔,馅料包括鹅肝、神户牛肉和新鲜黑松露等名贵食材。每个汉堡包直径25厘米,重约3千克,售价10万日元(约合6040元人民币)。

法新社援引主厨帕特

里克·岛田(音译)的话报道,牛排店希望以此“庆祝新天皇继位”。他们打算把“黄金巨无霸”汉堡包卖到6月底。

日本明仁天皇定于4月30日退位,他的儿子德仁将于5月1日继位。(王鑫方)

## 巴黎埃菲尔铁塔130岁了

**新华社消息** 于1889年3月31日正式落成的法国巴黎埃菲尔铁塔迎来130岁生日。从3月30日起,包括演出、冒险游戏、图片展在内的多项活动在埃菲尔铁塔举行,为这座宏伟建筑庆生。

据埃菲尔铁塔运营公司新闻官维多利亚·克拉尔介绍,主办方为游客设计了

一款名为“埃菲尔铁塔的秘密档案”的冒险游戏,游客在领取游戏手册后,可通过解谜题的方式了解埃菲尔铁塔的故事和历史。这一游戏项目从3月30日将一直持续至今年年底。3月30日和31日,音乐剧《300米高塔》的演员身着19世纪服装,在埃菲尔铁塔一层平台为游客提供游戏线索。

此外,两支乐队分别在埃菲尔铁塔一层和二层平台为游客表演,纪念埃菲尔铁塔建成130周年图片展也同时举行。

埃菲尔铁塔高324米,最初是为举办巴黎世界博览会而修建。埃菲尔铁塔在建设之初曾受到文艺界和评论界人士批评,后成为巴黎最著名的地标性建筑。

## 恰普托娃当选斯洛伐克首位女总统

**新华社消息** 斯洛伐克官方数据显示,政界新人、律师苏珊娜·恰普托娃击败职业外交官马罗什·谢夫乔维奇,当选这一欧洲中部国家首名女总统。

斯洛伐克3月30日举行总统选举第二轮、即决胜投票,恰普托娃与谢夫乔维奇角逐。斯洛伐克统计局数据显示,恰普托娃获得58.4%的选票,谢夫乔维奇得票率41.6%,恰普托娃当选新总统。

恰普托娃现年45岁,律师,曾成功阻止一家企业在她的家乡济佩诺克建设垃圾填埋场。她反对民粹主义,是这一欧盟成员国内的“挺欧派”。

得知获胜后,恰普托娃使用斯洛伐克语、匈牙利语、捷克语等多种语言向斯洛伐克所有主要少数群体支持者致谢。“我不仅



政界新人恰普托娃

为结果高兴,”她说,“更重要的是,(选举结果证明)我们可以不向民粹主义屈服,讲真话,不以攻击性词汇吸引公众。”

谢夫乔维奇现年52岁,由执政党方向党推选,现任欧盟委员会副主席,分管能源事务。他打电话向恰普托娃致贺,打算送去一束花。

恰普托娃以“对抗罪恶”为竞选口号,反对腐败,呼吁改革,获得年轻和教育群体支持。恰普托

娃曾与数以万计斯洛伐克人一同参与示威,抗议记者扬·库恰克和他的女友2018年2月遭谋杀。库恰克据信是斯洛伐克第一名遇害记者,生前调查政界与意大利黑手党组织关联。这一事件迫使时任总理罗伯特·菲佐辞职。

在斯洛伐克,总理掌握大部分行政权力,但总统有权任免总理和部长、宪法法院法官,否决议会通过的法案,商讨和批准国际公约。(刘秀玲)


## “福彩大家乐”活动 第九季王者归来

在广大彩民和业主的翘首期盼中,“福彩大家乐”活动终于又与大家见面啦!

现在说起“福彩大家乐”彩民朋友和业主朋友们应该都已非常熟悉,它是内蒙古自治区福彩中心重点打造的一档面向社会、依托全区销售网点、涵盖大部分在销票种的大型营销宣传公益活动。

2019年3月22日起,“福彩大家乐”第九季全面起航,本季活动一如既往的为大家带来了宝马X1汽车、别克英朗汽车、京东卡等丰厚好礼。为提升彩民的参与体验,本季活动对“内蒙古福彩”APP进行了全新改版,改版后的APP内容更加丰富,能满足彩民的不同需求,您可以随时查询中奖号码,可以快速找到离您最近的福彩销售站,还可以查看其他福彩相关资讯,可谓是便捷、高效,欢迎大家下载体验。另外,本季活动增加了注册、推广、好友参与的额外奖励,额外奖励合计高达90万元,派完为止。

“福彩大家乐”活动将线上抽奖和线下现场开奖相结合,将幸运中奖的刺激性与福彩公益的慈善性相结合,以它独有的方式,极大地回馈着广大彩民奉献的爱心。“福彩大家乐”不会辜负您的期待!



**福彩快讯**

福彩网址: www.nmlottery.com.cn  
咨询电话: 0471-5182870

关注内蒙福彩官方微信公众账号 获取更多精彩资讯

## 乌克兰总统选举最新计票:喜剧演员泽连斯基领先

**新华社消息** 乌克兰总统选举3月31日平稳进行。根据最新计票结果,喜剧演员弗拉基米尔·泽连斯基得票率领先,但是仍难超过法律规定确保直接胜选的50%。如果没有候选人得票率超过50%,乌克兰将在4月21日举行总统选举第二轮投票,由在本轮投票中得票率领先的两位候选人直接对决。

根据乌克兰中央选举委员会发布的消息,本次选举注册选民约2980万人,共有39名候选人参选。乌克兰全境设有约3万个

投票站。总统选举投票于3月31日当地时间8时至20时举行。来自16个国家和15个国际组织的2344名国际观察员参与监督选举投票。

3月31日晚些时候,乌克兰中央选举委员会秘书纳塔利娅·别尔纳茨卡娅在投票程序结束后宣布,中央选举委员会没有发现严重违反选举法事例,虽然存在一些轻微违规情况,如有人用相机拍摄已经填好的选票、有人企图将选票带离投票站等,但这些个别事件不影响统

举结果。乌克兰内务部也宣布,选举投票日当天没有发现严重违法事件。

4月1日早些时候,乌克兰中央选举委员会宣布对15%选票的计票结果,泽连斯基得票率为30.01%,波罗申科得票率为16.76%,季莫申科得票率为15.01%。

根据乌克兰选举法,如果在总统选举投票中无候选人获得50%以上选票,则在本轮投票中领先的两名候选人经由第二轮投票决出最终胜者。新总统应不迟于6月3日宣誓就职,任期5年。(陈俊峰 钟忠)